

НА ГОСТИ В ПЪРВО ОСНОВНО УЧИЛИЩЕ "ХРИСТО БОТЕВ"

Училището привлекателно за децата и младите хора - една кауза, основен приоритет и един от най-големите успехи в съвременното обучение на ученици. Безспорно добрите практики в тази сфера, преплетени с качеството на образованието и любовта към децата са успешната формула днес. Първо основно училище „Христо Ботев“ по най-добрия начин съчетава и развива иновациите, ключовите компетентности, новите предизвикателства и креативното мислене, както в учебния процес, така и в извънкласните дейности. Това е и поводът да бъдем на гости на директорът на I ОУ „Христо Ботев“ Димитър Алексиев и на някои от клубните форми по проект „УСПЕХ“, които в много случаи се оказват трамплин за житейските стъпки напред за младото поколение.

Открехвайки леко завесата, ще ви издадем, че театралната студия „Вълшебната завеса“ с ръководител Ивелина Захаријева подготвя нова пиеса. Търговищеници вече са гледали младите актьори на I ОУ на сцена, винаги посрещани с аплодисменти и възторг. Съставът включва ученици от четвърти до осми клас, които, освен в хореографията, участват и в изработването на костюмите и сценографията. В репетиционната тече усилена подготовка за премиерата през месец март тази година. Младите театристи ще представят пародия на „Златната рибка“ по Радой Ралин, една пиеса в памет на Борис Димовски.

„Децата с ентузиазъм прегърнаха идеята, правят всичко възможно и дават най-доброто от себе си, за да завладеят публиката. Имаме интересни идеи, които искаме да реализираме и се надяваме, че и този път ще се справим успешно. Мога да кажа, че в стила на Радой Ралин има различни препратки, дори политически. Представени са и училищните дисциплини, като математика, география, история с познавателен, но и леко пародийен характер, надявам се колегите да оценят чувството за хумор и всички да ни харесат“, сподели за читателите на „Знаме“ Ивелина Захаријева, ръководител на „Вълшебната завеса“.



В друга училищна зала своите умения развиват учениците от клуб „Занимателна математика и шах мат“ с ръководител Стойчо Божилов. Участниците в клуба са от 5 до 7 клас, а сред младите момчета има и талантлива шахматистка. Миналата година те успешно се представиха на Националната купа „Търновска царица“.

„Шахът се учи трудно и за него трябва търпение. Учениците са много отговорни към това, което правят и се занимават с интерес, което е в тяхна полза. Пожелавам им преди всичко здраве, да са успешни ученици и успешни шахматисти, да не се отказват от това, което са започнали, колкото и трудно понякога да е то“, пожела на младите шахматисти, техният ръководител Стойчо Божилов.

„На „ти“ с информационни технологии“ е другата извънкласна форма, на която бяхме гости. Тя се ръководи от Катерина Милева, а в нея участие вземат ученици от 5-ти клас, които проявяват по-засилен интерес по информационни технологии. Част от тях имат зад гърба си участия в състезания, а други в олимпиади. От начало на учебната година учениците изучават компютърна графика, текстообработка, създаване на презентации и ги очакват още много други дейности.

„Учениците се справят прекрасно, много сериозно се отнасят към всичко, което изучават и най-вече с голямо желание. Показват бързи темпове на развитие, а самият факт, че две ученички ще участват на олимпиада по информационни технологии, а още са 5 клас, показва напредъкът от тяхна страна в тази сфера, с който ние можем само да се гордеем. Пожелавам на всички деца от клуба много успехи за в бъдеще“, похвали своите ученици Катя Милева.



А в ателието по „Приложни изкуства“ с ръководител Ивелина Белчева художниците на I ОУ изучават китайското изкуство, подготвяйки се за празничния концерт по случай официалното посрещане на учителката по китайски език г-ца Мън. Възпитаниците на г-жа Белчева подготвят разнообразни рисунки върху хартия, порцелан, керамика и стъкло, с които да покажат таланта и трудолюбието си. От началото на учебната година клуба е осъществил две изложби и още толкова се очаква да бъдат реализирани в следващите месеци. Освен всичко това, талантливите художници редовно участват в конкурси и печелят награди.

„Изключително много обичат да рисуват учениците, винаги с желание работят, трудолюбиви са и фантазират. Желая им всичко, което са научили при нас, да им бъде полезно в живота и за в бъдеще. Много ще се радвам, ако един ден чуя за тях, че са станали художници, приложници, живописци или пък се занимават с изкуство, това е най-голямото признание и радост за един учител“, сподели с надежда Ивелина Белчева.



- Г-н Алексиев, благодарим за гостоприемството, разкажете на нашите читатели за извънкласните дейности в I ОУ „Христо Ботев“ през тази учебна година.

- Всяка година броят на формите и учениците се увеличава. Тази година те са 39 на брой, като в тях има 426 ученика. Областите, в които са образувани извънкласни дейности са природоматематически, хуманитарни науки, здравословен начин на живот, комуникативни умения на роден и чужд език, математическа грамотност и базови познания в областта на технологиите, умения за самостоятелно учене и събиране на информация, предприемачество, културни и дигитални компетентности.

- С какво са полезни извънкласните занимания?

- По много причини са важни най-различните кръжочни форми. Освен че уплътняват свободното време на децата и младежите, всяка една форма развива в тях едно или няколко умения. Всяка една форма развива любознателността и фантазията им. Децата прекарват по-голямото си време в училище и са целодневно обхванати, което ги откъсва от улицата и прекаленото стоене пред компютъра.

- Какво ви предстои занапред?

- Приключихме първия учебен срок и сега сме на ниво олимпиади и подготовка за националните външни оценявания. Предстоят ни и други мероприятия, свързани с празници и тържествени чествания.

Текст и снимки: СИМОНА АЛЕКСИЕВА

НАГРАДА ЗА ИЛИЯНА ОТ "МОИТЕ ДЕТСКИ МЕЧТИ"



Илияна Стойкова Аначкова, на 14г. от клуб „Батик“ към Младежки дом - Търговище, с ръководител Славка Геор-

гиева, спечели трета награда във втора възрастова група от Националния конкурс за детско творчество "Моите детски мечти"-2014. Отличието е присъдено в раздел „Приложно изкуство“.

Организатори на Националния конкурс за детско творчество "Моите детски мечти" са Националният дворец на децата и Министерството на образованието и науката. За поредна година конкурсът дава

възможност за изява на детското въображение в областта на изобразителното и приложното изкуство.

Целта на конкурса: Да стимулира развитието на детското творчество и въображение и даде възможност на децата да споделят своите мечти в избраната от тях област на изкуството. Церемонията по награждаването на класираните участници се състоя на 20.02.2014 г. от 11.00 ч. в Националния дворец на децата.

ЦМДИ

С ОБИЧ КЪМ ХОРАТА И ПРИРОДАТА

В последните години излязоха 3 нови книги с разкази на Антония Атанасова: „Камъчета“, „Пътечка нагоре“ и „Тук и някъде там“. Тя не е родена в Търговище, но живее и работи в града.

Първата книга е посветена на децата и внуците. За нея те са приятелите, които я вдъхновяват и подкрепят. Във втората тя изразява благодарността си към хората, споделяла с нея радост и тъга. Третата книга отново ни връща към общочовешките ценности и чудесната наша красива природа.

Атанасова обича планините и посещава Рила, Пирин, Стара планина. Не е за-



бравила Мадарското плато и историческите паметници от времето на българските ханове и царе. Тя е чест гост на планинските хижи, в приятна компания с приятели, деца и внуци.

И трите книги са богато илюстрирани с подходящи снимки и рисунки. Тя обича както дивите животни, така и домашните любимци. Затова не ги забравя в разказите си, обръща внимание на опазването на растенията и животинския свят. Защото с това се гордее България и е привлекателно място както за нас, така и за гостите от чужбина.

ПЕТЪР МАТЕВ

В ИНТЕРЕС НА УЧЕНИЦИТЕ

В навечерието на новогодишните празници общешитието на Професионална гимназия по туризъм и хранително-вкусови технологии „Алеко Константинов“ гр. Търговище бе основно ремонтирано - нова дограма, обновени зали за отдих и обучение, фитнес клуб и интернет кабинет. С интерес учениците очакват новата мултимедийна зала. Придобивките предоставят възможност за живот и обучение на ученици от професионалната гимназия и от други училища в града. Подобрените условия създават комфорт

и уют за живеещите. Богат и разнообразен е извънкласният живот в общешитието. Голяма част от учениците са обхванати в два кръжочка по проект „Успех“, финансиран от ОП „Развитие на човешките ресурси“ съфинансиран от ЕСФ.

Кръжок „Сръчни ръце“ с ръководител Лалка Захаријева разработват теми и занимания за изграждане и усъвършенстване на практически умения на учениците. В рамките на заниманията кръжочниците изработват торти, сладки, плетива, квиллинг бижута и прило-

жни декорации и цветарство.

Клуб „Етнография“ с ръководител Наташа Желева изучават празниците и обичаите от обредния календар на българина. Чрез формите на театралното изкуство кръжочниците разиграват отделни моменти от обредите и обичаите.

Освен учениците, които са обхванати по проекта, всички живеещи в общешитието водят интересен, разнообразен и пълноценен живот. Активно участие в организацията и реализацията на учебно-възпитателния и културен живот в общешитието

то вземат възпитателите Светлозар Илиев и Пела Митева.

Амбицията на ръководството на училището за новата учебна година е стаите на общешитието да бъдат оборудвани с нови мебели и то да стане още по-привлекателно място за живеене. Разширява се капацитета на спалните помещения, като отваря врати още един нов жилищен етаж. Всичко това е в интерес на учениците не само от нашето училище, които могат да бъдат настани и пълноценно да учат и творят.

ЛАЛКА ЗАХАРИЕВА

